

# 河南五岳抽水蓄能电站工程在光山开工

总投资 65.62 亿元,2025 年投产发电,设计年发电量 8.57 亿千瓦时

信阳消息(记者 李海)5月28日上午,河南五岳抽水蓄能电站工程开工仪式在光山县殷棚乡工程现场举行。省政协副主席李英杰宣布工程开工,中国核工业集团有限公司副总经理李定成、市长尚朝阳分别致辞,新华水力发电有限公司董事长戴雄彪、市政协副主席吴正先等出席开工仪式。

河南五岳抽水蓄能电站主要由上水库、下水库、输水系统、地下厂房和地面开关站组成,设计装机容量 100 万千瓦,设计年发电量 8.57 亿千瓦时。项目总投资 65.62 亿元,总工期 72 个月,首台机组计划于 2025 年投产发电,2026 年全部投产运行。电站建成后,将以 500 千伏线路接入河南

电网,主要承担河南电网的调峰、填谷、调频、调相及紧急事故备用等任务。

李定成表示,五岳抽水蓄能电站是河南省“十三五”能源发展规划、电力发展规划重点项目,也是国务院批复的振兴大别山革命老区的重点能源项目,中核集团将以更高的政治站位、更大的热情投入到工程建设中来。希望广大建设者坚持从高从严标准,坚持开发与保护并举,切实将安全生产放在首位,将五岳抽水蓄能电站打造成为优质工程、绿色工程、安全工程、智慧工程、廉洁工程。

尚朝阳表示,河南五岳抽水蓄能电站建成后,对加快当地产业结构升级、带动老区经济社会

发展、巩固脱贫成果和助力乡村振兴具有十分重要的意义。市委、市政府将把五岳抽水蓄能电站工程作为重大项目来服务,作为重大工作来推动,作为重大任务来落实,最大限度地优化项目建设环境,最大可能地争取项目早日建成、早见成效,为信阳乃至全省经济发展提供新的动力。

据悉,项目投产后,可降低河南电网燃煤火电年平均调峰率 2.07 个百分点,每年节省火电煤耗 11.68 万吨,将有效促进河南省的节能减排和大气污染防治工作。同时,对带动项目周边旅游等三产服务业的发展,对推动革命老区经济社会发展和区域内贫困人群的脱贫致富具有重大意义。



## 警民携手 倡导安全出行

平桥勤务大队携手志愿者开展文明交通劝导活动

信阳消息(陈文)全国文明城市创建以来,平桥勤务大队携手文明交通志愿者在辖区红绿灯十字路口开展文明交通劝导活动,倡导文明安全出行,辖区 18 个红绿灯十字路口都有志愿者的身影。

在劝导活动开展前,民警积极组织文明交通志愿者认真学习交通法规、分析严格遵守交通法律法规的重要性和必要性,以及积极参与交通安全宣传的重要意义,为志愿者配齐小红旗、牵拉绳、点赞手举牌等必要装备。劝导活动中,大队组织文明交通志愿者分别在辖区 18 个车流密集的红绿灯十字路口,维护道路交通秩序,开展文明交通劝导活动。重点针对机动车、非机动车、行人的各种交通违法行为进行劝导,并发放交通宣传资料。

平桥勤务大队副大队长尹铨钧介绍,志愿者积极参与交通安全宣传,一方面拉近了交通参与者和交通管理者之间的距离,增进了相互间的理解和支持;另一方面激发了广大交通志愿者积极参与城市交通管理的热情,通过亲身体验“当交警”,充分认识到交通民警的良苦用心,同时也能积极把正确的交通行为和方式传播给身边的亲友同事,为创建文明畅通的城市交通环境作出积极的贡献。

## 医险合作“健保通”直赔

泰康人寿信阳支公司签约固始县妇幼保健院

信阳消息(徐靖)5月27日,泰康人寿河南信阳中心支公司携手固始县妇幼保健院举办“健保通”合作项目签约仪式,开启医险合作新篇章。

少跑腿、直接报,商业险也能出院直接结算,泰康人寿“健保通”出院直赔模式将成为造福固始人民的又一福利。

据了解,泰康人寿推出的“健保通”直付模式是通过将泰康保险核心业务系统与固始县妇幼保健院的医院管理系统直接对接。以后有购买泰康人寿商业险的客户到固始县妇幼保健院住院后,告知其泰康客户身份,医院工作人员将在“健保通”系统中进行登记。出院时系统会自动调取医疗数据理赔,实时结算赔付,客户只需承担理赔款以外的住院费用,真正实现商业险“免申请、零等待”,省去了客户准备理赔材料、往返保险公司的周折,极大提高了患者对医疗机构及保险服务的满意度。

截至目前,泰康人寿“健保通”直赔已覆盖全省 103 家医院,固始县妇幼保健院是固始县第一家合作的医院。医险合作,“健保通”直赔,将让当地人民感受到实实在在的方便,开启为民服务新篇章。



5月28日,记者拍摄的息县息州森林公园。近年来,息县全面加强生态建设,大力实施国土绿化提速行动,取得了明显成效。尤其是紧挨县城的息州森林公园,园内栽植的一排排池杉、水杉、落羽杉挺拔笔直,已成为秦岭淮河一线少有的集中连片的平原杉树林,为苍鹭、白鹭、喜鹊等鸟类提供了栖息场所。该公园被原国家林业局授予“中国森林体验基地”称号,并在 2018 年获评 3A 级旅游景区。

本报记者 王哲 摄

## 打造高水平的信阳菜厨师梯队

我市举办餐饮业高技能人才交流提升培训班

信阳消息(记者 张勇 查理达)为深入学习和传承信阳特色菜肴的烹饪技艺,打造一支高水平、专业化的信阳菜厨师梯队,5月28日,信阳菜推广领导小组办公室邀请河南省餐饮与饭店行业协会的专家来我市,举办餐饮业高技能人才交流提升培训班。来自我市各信阳菜品牌示范店的厨师参加了培训。

此次培训分理论考试和现场

实操两个阶段进行,省市专家现场综合打分,最终评定厨艺双馨的河南烹饪名师。

据悉,为了不断满足信阳菜厨师市场需求,打造一支熟悉信阳文化、会做信阳名菜、懂得养生知识的信阳菜厨师大军,2016 年以来,我市就全面启动信阳菜“万人培训”工程。截至目前,全市已有 84 人分别荣获“中国烹饪大师”“中国烹饪名师”“河南烹饪大

师”“河南烹饪名师”“中式烹饪技师”等荣誉称号。

“举办此次信阳市餐饮业高技能人才交流提升培训班,是我市创建河南传统餐饮历史文化名城,打造河南茶筴之乡的一个重要内容。通过培训产生的河南烹饪名师,将极大地促进我市高水平、专业化的厨师梯队的形成。”信阳菜推广领导小组办公室负责人如是说。